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ПЕРЕВАГИ ТА ВИКЛИКИ ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА 

ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ У МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ УКРАЇНИ НА ТЛІ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

Лукіна Ганна Михайлівна, 

викладач кафедри медичної фізики, біофізики та вищої математики, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Порівняно з традиційним дистанційне навчання має низку переваг: передові освітні 

технології, доступність джерел інформації, індивідуалізація навчання, зручна система 

консультування, демократичні стосунки між студентом та викладачем, сприятливий графік 

та місце роботи. Відтак, щоб досягнути поставлених цілей, українській онлайн-освіті варто 

мати за мету перенести плюси такого виду навчання в дійсність, модернізуючи способи 

навчання. Наприклад, задля цього необхідно переорієнтувати навчальну програму та методи 

викладання матеріалу на ті, що акцентують увагу на застосуванні здобутих знань на 

практиці. Можливо зменшити кількість лекційних годин з рівночасним розвитком 

інформаційного забезпечення учасників освітнього процесу: наповнення репозиторіїв, 

розроблення інтерактивних курсів і можливість проходити різноманітних платформах, 

застосування мультимедіа та розширених функцій програм для організації відеоконференцій, 

урізноманітнення методів надання теоретичного матеріалу.  

Загалом, здатність забезпечити якісну освіту на національному рівні, тим більше в 

кризових умовах, залежить від реалізації комплексних заходів із підтримки інноваційних 

розробок у сфері освіти, передусім організаційного, правового та фінансового характеру. [1, 

с. 4-5] 

В умовах цифрової економіки змінюється роль освіти. Освіта є одним з основних 

елементів, здатних забезпечити перехід сучасного суспільства в нову фазу розвитку. Саме 

освіта має бути орієнтована на розвиток здатності випускника працювати в новому світі 

постійних змін, багатоваріантності, невизначеності, малопередбачуваності та відповідати 

його вимогам. Ключові параметри нової освіти в глобальному вимірі – відкритість та 

публічність, що змінює консервативність традиційної освітньої моделі. Можливість 

оновлювати освітні програми та стратегії в онлайн‐режимі стає основою інноваційних 

трансформацій у цій сфері. Досвід останніх років, зокрема пандемія COVID 19, російське 

вторгнення в Україну, підтверджує важливість онлайн-освіти в умовах кризових явищ. [2, с. 

10] 

Виходячи з їх переваг, використання інноваційних технологій навчання може 

забезпечити гнучкіший та адаптивний підхід до навчання, що забезпечить здобувачам вищої 

освіти формування індивідуальної освітньої траєкторії та формуватиме на цій основі їх 

ефективну підготовку до професійної діяльності. Учні та студенти також зможуть покращити 

управління та організацію змісту свого навчального курсу за допомогою інструментів 

електронного навчання. Крім того, онлайн-навчання пропонує окремі «команди» для обміну 

інформацією, яка може бути корисною для студентства задля отримання більш повного 

уявлення про навчальний план. Варто відзначити необмежений у часі доступ до матеріалів 

платформи, а також систему моніторингу, а саме контроль успішності виконання тестових 

завдань з окремих тем, розділів, модуля вивчення дисциплін, можливість автоматичної їх 

перевірки [4, с. 46] 

За умови належного ресурсного забезпечення педагогів та студентів і залученості в 

процес усіх його учасників дистанційне навчання може бути не менш ефективним, ніж очне. 

Втім є певні навчальні предмети, повноцінне викладання яких з об’єктивних причин 
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неможливе під час дистанційного навчання. Особливо це стосується медичної освіти та 

засвоєння відповідних практичних навичок студентами старших курсів, що значно 

ефективніше в аудиторному режимі та при проходженні практики у лікарнях. [3, с. 20] 

Такі процеси діалогового режиму, як онлайн-відповідь, підключення мікрофона та 

камери значно підвищили ефективність взаємодії в режимі реального часу, а попередній 

перегляд матеріалу, відтворення курсу в реальному часі, онлайн-обговорення після заняття, 

зворотний зв’язок із ефектом навчання, підсумкова статистика занять та інші функції мають 

ще більше збагатити канали взаємодії між викладачами та студентами. Інтерактивне 

навчання є родзинкою та особливістю навчання онлайн. 

Серед проблем дистанційної форми навчання, які називають учасники освітнього 

процесу в закладах медичної освіти, можна виокремити виснажливість, характерну для умов 

воєнного стану . Це свідчить про потребу актуалізації психолого-педагогічного супроводу 

навчального процесу. Важливе значення для підготовки майбутнього медичного фахівця має 

діяльнісно-творчий елемент. Креативний складник у будь-якій освіті наразі відіграє роль 

одного із домінуючих факторів. Цифровий навчальний простір є сприятливим середовищем 

для формування таких навичок. [1, с. 58]. 

Виходячи з точки зору інтерактивного викладання, широкомасштабне онлайн-

викладання в коледжах і університетах має також і багато проблем, спричинених 

характеристиками просторової дисперсії, віртуальності мережі, фізичної ізоляції, частої 

взаємодії та технічної залежності. Встановлено, що дистанційне навчання призвело до 

значного зростання кількості часу біля екранів комп’ютерів/телефонів, що мало негативний 

вплив на стан здоров’я студентів: зниження рухової активності, порушення зору та опорно-

рухового апарату. 

Таким чином, дистанційне навчання є важливим допоміжним елементом у 

глобальному освітньому просторі. Поєднання комплексу різноманітних освітніх та 

інформаційно-комунікаційних цифрових технологій дає можливість ефективно реалізувати 

процес якісного дистанційного навчання і забезпечити безперервність освітнього процесу в 

надзвичайних ситуаціях та умовах воєнного стану. Завдяки запровадженню дистанційної 

форми навчання іноземні та внутрішньопереміщені здобувачі освіти мають можливість 

долучитися до навчання на відстані, як у власних закладах освіти, так і в закладах освіти за 

тимчасовим місцем проживання. [1, с. 121]. 
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